

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Маджидова Бахтиёра Саидахматовича «Организационно-экономическое обоснование развития золотодобывающей отрасли региона в период становления рынка драгоценных металлов (на примере Республики Таджикистан)», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность) и специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Золото является высоколиквидным товаром, а также инструментом монетарной политики и объектом инвестирования. Стратегическим направлением развития золотодобывающей отрасли Таджикистана является увеличение добычи золота. В целях создания долгосрочной её производственной базы, а также для обеспечения структурного развития добычи необходимо государственное регулирование освоения и использования МСБ золота. Обоснование приоритетности освоения месторождений золота является актуальной научной и практической задачей, обеспечивающей развитие драгоценных металлов (РДМ).

Необходимость исследования рассматриваемой в диссертации Маджидова Б.С. проблематики определяется значимостью золотодобывающей промышленности для экономического развития Республики Таджикистана, по его результатам были разработаны и готовы к внедрению в практическую деятельность золотодобывающих предприятий модернизированные модели и инструменты управления объемами добываемого золота в соответствии с динамикой его предложения.

Диссертантом предложены пути повышения эффективности регионального РДМ, что позволит расширить возможности рынка для производителей и потребителей золота; определить границы государственного регулирования РДМ; принять ряд нормативных актов, необходимых для использования золота в новых условиях хозяйствования и развития перспективных рынков серебра.

В теоретико-методическом плане автором при характеристике степени разработанности данной проблематики особо подчеркивается, что эффективное управление предложением золота должно быть основано на возможности моделирования спроса и установления темпов добычи золота, что, требует с позиции приоритетности их разработки на основе

планирования факторного эксперимента, нечёткой логики и экономико-математического моделирования с использованием экспертных оценок.

В этой связи автор акцентирует внимание на том аспекте, что воздействие рынка золота на национальную экономику Таджикистана, используя его товарную и финансовую формы, обуславливает его понимание как объект государственного управления для обеспечения стратегических целей, способствует экономическому росту государства и укрепления его независимости.

Научно обоснованы методические принципы и практические рекомендации по оценке состава показателей, на базе которых разработана группировка проектов золоторудных месторождений Республики Таджикистана. С позиции приоритетности их разработки на основе планирования факторного эксперимента, автором для экспертных оценок рассматривается возможность использования экономико-математического моделирования, что даст существенный экономический эффект.

Материалы автореферата свидетельствуют о том, что диссертация отличается логичностью, последовательностью изложения, самостоятельностью, дискуссионностью, глубиной анализа теоретического и практического материала.

Автором установлена очерёдность эксплуатации золоторудных месторождений различных геолого-экономических формаций по способам и условиям разработки, а также по степени изученности запасов, технологических свойств руд и проработки проектов их освоения на базе показателя прибыльности за весь период эксплуатации месторождения в сложившихся геологических условиях.

По содержанию автореферата диссертации имеются отдельные замечания:

- В автореферате отсутствуют расчеты и сравнение работы с другими работами по экономическому эффекту от предлагаемых автором научных разработок.

- Желательно в работе диссертантом четко разделить выводы от рекомендаций и предложений.

Указанные замечания не снижают общего высокого уровня проделанной работы. Работа имеет актуальную научную и практическую ценность.

В целом работа Маджидова Бахтиёра Саидахматовича представляет собой завершённое научное исследование, имеющее определённую теоретическую, методическую и практическую значимость и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п.8.8

«Положения о порядке присуждения ученых степеней»), а ее автор Маджидова Б.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством и специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Доктор технических наук,  
4201010104- металлургия цветных металлов,  
профессор кафедры металлургии  
Горно-металлургического института  
Таджикистана

- X 7709 -

Назаров Холмурод Марипович

Кандидат экономических наук,  
08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика,  
организация и управление предприятиями,  
отраслями, комплексами - сфера услуг),  
ст. преподаватель кафедры экономики и управления  
Горно-металлургического института  
Таджикистана



*[Handwritten signature]*

Собирова Шукринисо Рахимовна

Подписи профессора Назарова Х.М. и Собировой Ш.Р. заверяю:  
Начальник ОК и ОПТ Горно-металлургического института Таджикистана

*[Handwritten signature]* Д.Муминова

Дата 17.02.2018 г.

Адрес: Таджикистан, г.Бустон, ул.Московская 6.  
Горно-металлургический институт Таджикистана (ГМИТ)  
E mail: holmurod18@mail.ru  
Тел.: +918 67 64 44  
www.gmit.tj